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Niederschrift über die Sitzung 
des Ortsbeirates Ober-Kinzig 

der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bad König 
vom Montag, dem 10.11.2025 

 
Sitzungsort: Sportlerheim Ober-Kinzig, Saal im Sportlerheim Ober-Kinzig, Nieder-Kinzi-

ger-Str. 1, 64732 Bad König. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:35 Uhr 
 
Anwesend: 
 
 Vom Ortsbeirat Ober-Kinzig 
 Ortsvorsteher Blunck, Yves 
 Ortsbeiratsmitglied Heldmann, Eva (SPD) 
 Ortsbeiratsmitglied Schneider, Hans-Jürgen 
 Ortsbeiratsmitglied Seiler, Hedwig (GRÜNE) 
 Ortsbeiratsmitglied & Schriftführer Weyrich, Dennis 

(ZBK) 
 
Entschuldigt: 
 
vom Magistrat 
 Bürgermeister Hofferbert, Frank (ZBK) 
 
von der Stadtverordnetenversammlung 
 Stadtverordneter Horn, Klaus-Dieter (SPD) 
 Stadtverordneter Pawlik, Jürgen (SPD) 
 
von der Verwaltung 
 
Gäste 
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Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1.) Begrüßung  
2.) 1.Gemeindehaus: Sachstandsbericht durch den Ortsvorsteher  
3.) Sachstand Hochwasserschutz an der Mühle  
4.) Instandhaltung von Straßen und Wegen: Sachstand am Striet-

chen 
 

5.) Freibad: Sachstandbericht durch den Bürgermeister  
6.) Glasfaserausbau: Sachstand  
7.) Vorstellen des Bankenregisters durch den Vorsitzenden der 

DVV 
 

8.) Wahlhelfer für die Kommunalwahl: Wer möchte hier unterstüt-
zen? 

 

9.) Ortsbeiratswahlen Frühjahr 2026: Vorstellen der bereits gefun-
denen Kandidaten 

 

10.) Sonstiges  
 
 
 
Sitzungsverlauf 
 

Öffentlicher Teil 
1. Begrüßung 
 
Ortsvorsteher Blunck begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung 
fest. Der Ortsbeirat ist beschlussfähig. 
 

 
2. 1.Gemeindehaus: Sachstandsbericht durch den Ortsvorsteher 
 
Ortsvorsteher Blunck berichtet, dass ein kontinuierlicher Austausch mit der Evangelischen 
Kirche stattfindet. Derzeit werden verschiedene Optionen geprüft, um sicherzustellen, dass 
das Gemeindehaus auch künftig für die öffentliche Nutzung zur Verfügung steht. 
 

 
3. Sachstand Hochwasserschutz an der Mühle 
 
Folgende Punkte werden besprochen: 

• Wassergraben und Zufahrt zur Alten Mühle (Nieder-Kinziger Straße 65-71): Teilweise 
umgesetzt; eine endgültige Lösung steht noch aus. 

• Beschädigungen der Zufahrtsstraße: Die Einmündung wurde im Rahmen des Stra-
ßenbaus saniert - erledigt. 

• Telefon-Überlandleitung: Erledigt. 
• Wasser-Stauwehr an der Brücke: Das Stauwerk wurde abgebaut. Probleme bestehen 

weiterhin beim Zugang zur mobilen Stautechnik; erhöhte Verletzungsgefahr durch die 
provisorische Treppe für Feuerwehrkräfte. 

• Asphaltabsenkung am Brückenkopf: Dringender Handlungsbedarf. 
• Präventiver Hochwasserschutz (Bereich Bieber): Weiterer Handlungsbedarf. Die Rei-

nigung des alten Kanals hinter den Gebäuden ist noch nicht erfolgt. 
• Nutzung der landwirtschaftlichen Zufahrt: Entscheidung weiterhin ausstehend. 
• Aquaplaning auf der L 3318 (Kurve vor dem Parkplatz): Bei Regen entsteht eine 

große Wasserfläche. Die Abläufe liegen zu weit entfernt und sind häufig verstopft Ver-
besserung erforderlich. 

 

 
4. Instandhaltung von Straßen und Wegen: Sachstand am Strietchen 
 
Die Fertigstellung der Arbeiten am Strietchen soll zeitnah erfolgen. 
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5. Freibad: Sachstandbericht durch den Bürgermeister 
 
Bürgermeister Hofferbert informiert über zwei mögliche Varianten einer Freibadsanierung. 
Dennis Weyrich erläutert das Vorgehen, falls die Stadtverordnetenversammlung einen Bür-
gerentscheid zur Kommunalwahl am 15. März 2026 beschließt. 
 

 
6. Glasfaserausbau: Sachstand 
 
Die Ortschaften Ober-Kinzig und Gumpersberg sind weitestgehend fertiggestellt. 
Hinweis: Fachfirmen müssen jedes Haus bis zu viermal anfahren; eventuelle Nacharbeiten 
werden durchgeführt. 
Die Stadt Bad König nimmt die Baustellen abschließend ab. 
 

 
7. Vorstellen des Bankenregisters durch den Vorsitzenden der DVV 
 
Jürgen Reeg (DVV) stellt das Bankenregister vor: 
Derzeit sind 39 Bänke im Ortsgebiet erfasst, im kommenden Jahr sollen es 40 sein. 
Für jede Bank wird ein Pate gesucht. Die Pflege und Freischneidearbeiten bedeuten einen er-
heblichen Aufwand, weshalb Unterstützung aus der Bürgerschaft wünschenswert ist. 
Die gepflegten Plätze finden bereits überörtlich große Anerkennung. 
Interessierte können sich beim Dorfverschönerungsverein melden. 
 

 
8. Wahlhelfer für die Kommunalwahl: Wer möchte hier unterstützen? 
 
Ortsvorsteher Blunck bittet um Mithilfe bei der kommenden Kommunalwahl und erläutert die 
Aufgaben von Wahlhelferinnen und Wahlhelfern. 
Einige Freiwillige melden sich; die Namen werden an die Wahlleiterin der Stadt Bad König, 
Frau Kees, weitergeleitet. 
 

 
9. Ortsbeiratswahlen Frühjahr 2026: Vorstellen der bereits gefundenen Kandidaten 
 
Die Kandidatinnen und Kandidaten stellen sich kurz vor. 
Für den Ortsbeirat kandidieren erneut: Yves Blunck, Hedwig Seiler, Eva Heldmann. 
Neu auf der Liste stehen u. a. Andreas Keil, Jeanette Rucktäschel, Sandra Frank-Hoffmann, 
Sabine Dylla und Christoffer Klotzsch. 
Hans-Jürgen Schneider scheidet aus. 
Dennis Weyrich kandidiert für die Stadtverordnetenversammlung sowie den Kreistag des 
Odenwaldkreises. 
 

 
10. Sonstiges 
 

• Jugendtreff: Findet am 27.11.2025 von 15:00 bis 17:00 Uhr im Gemeindehaus statt. 
• Kleidercontainer am Sportplatz: Aufgrund wiederholter Vermüllung soll deren Entfer-

nung geprüft werden. 
• Mülleimer am Sportplatz: Installation des zugesagten Abfallbehälters steht noch aus. 
• Hundekotbehälter: Situation im Ortsgebiet wird diskutiert. 
• 30 km/h-Zone: Wurde vom Sportplatz aus verlängert und soll nun hinter dem Spiel-

platz enden. Die entsprechenden Schilder sind noch aufzustellen. 
• Jagdwesen: Der Vorsteher der Jagdgenossenschaft berichtet von einem Hunderiss in 

Ober-Kinzig und mahnt, Hunde stets anzuleinen. Er weist auf mögliche Konsequen-
zen hin, falls Hunde eine Gefahr darstellen. 

• Durchfahrt Zell: Bürgermeister Hofferbert informiert über den aktuellen Sachstand. 
• Zwetschgenbäume am Strietchen: Die Bäume stehen auf städtischem Gelände und 

wurden von einem Anlieger zurückgeschnitten. Nach einer Beschwerde kam es zu 
Unmut über die aktuelle Situation. Der Ortsbeirat bittet, dem Anlieger eine offizielle 
Pflegeerlaubnis zu erteilen, um die Bäume künftig sachgerecht zu pflegen. 
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Ortsvorsteher Blunck schließt um 20:35 Uhr die Ortsbeiratssitzung. 
 
 

   

gez. Yves Blunck  gez. Dennis Weyrich 

Ortsvorsteher  Ortsbeiratsmitglied & Schriftführer 
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